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Α.  ΓΕΝΙΚΑ 

κ. …………………., 

κ. …………………., 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων, 

εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

εκπρόσωποι των Μ.Μ.Ε., 

αγαπητοί συνάδελφοι,  

κυρίες και κύριοι, 

 

Η περίοδος που διανύουµε είναι περίοδος εφαρµογής του τρέχοντος και ταυτόχρονα 

οριστικοποίησης του νέου αναπτυξιακού σχεδιασµού. 

Η υλοποίηση των πολιτικών στα πλαίσια της 3ης Προγραµµατικής Περιόδου, είναι 

απαραίτητο να συνεχισθεί µε επιταχυνόµενους ρυθµούς ενώ παράλληλα θα πρέπει, 

να ολοκληρωθεί ο σχεδιασµός των νέων πολιτικών στα πλαίσια της 4ης 

Προγραµµατικής Περιόδου 2007-2013, οι πόροι της οποίας είναι σχεδόν ίσοι µε τους 

πόρους που απέµειναν για απορρόφηση, στα πλαίσια του τρέχοντος 

προγραµµατισµού. 

Την ίδια περίοδο, η διαδικασία σχεδιασµού της αγροτικής ανάπτυξης βρίσκεται 

στο επίκεντρο, ως µια διαδικασία Περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης. 

Για το λόγο αυτό, θα πρέπει να διασφαλισθεί η συµπληρωµατικότητα των 

πολιτικών συνοχής µε τις αντίστοιχες για την ανάπτυξη της υπαίθρου. 

Στο πλαίσιο αυτό θα πρέπει  να ληφθεί ιδιαίτερη µέριµνα :  

 για τις περιοχές της χώρας µας που επηρεάζονται σηµαντικά από τη νέα Κοινή 

Αγροτική Πολιτική (Κ.Α.Π.), 

 για τους µηχανισµούς και τις δοµές διαχείρισης προγραµµάτων και υλοποίησης 

έργων, συµπεριλαµβανοµένης της αγροτικής ανάπτυξης, 

 για την εισαγωγή νέων µεθόδων στην παραγωγική διαδικασία, 

 για την µετατροπή της Ερευνας και Τεχνολογίας σε «παραγωγική αξία», 

 για την ενίσχυση του «επαγγελµατισµού» όλων των εµπλεκόµενων, από τον 

σχεδιασµό µέχρι και την υλοποίηση, ως µια «περιβάλλουσα» των προσπαθειών 
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του αγρότη, του επιχειρηµατία, των Αρχών Σχεδιασµού, των τοπικών αρχών, των 

Υπουργείων, των Φορέων της Αυτοδιοίκησης, των Αναπτυξιακών Εταιρειών κ.λ.π. 

 για την πιστοποίηση – απόδειξη της επάρκειας – ικανότητας των Αναπτυξιακών 

Εταιρειών, για ανάληψη ρόλου Ενδιάµεσου Φορέα ∆ιαχείρισης (Ε.Φ.∆.) ή Τελικού 

∆ικαιούχου (Τ.∆.) και εποµένως για ενίσχυση και εδραίωση της χρησιµότητάς 

τους. 

Το ζήτηµα αυτό, κατά την άποψή µου, αποτελεί τη νέα πρόκληση που θα 

πρέπει όχι απλώς να αντιµετωπίσουµε αλλά να αξιοποιήσουµε προς 

όφελος των φορέων µας και διαµέσω αυτών προς όφελος της 

Περιφερειακής και Τοπικής ανάπτυξης την οποία υπηρετούµε. 

 για την πιστοποίηση της ποιότητας, ως στοιχείο ανταγωνιστικότητας της τοπικής 

παραγωγής και πιο γενικά της τοπικής επιχειρηµατικότητας, 

 για µια συνολική παρέµβαση, που θα έχει στόχο την ανάπτυξη περιοχών µέσω 

της αξιοποίησης της τοπικής ιδιωτικής αποταµίευσης, των συγκριτικών 

πλεονεκτηµάτων, του ανθρώπινου δυναµικού και µιας σειράς άλλων 

«συντελεστών επιτυχίας» και τέλος 

 για την ένταξη της καινοτοµίας στο σχεδιασµό, τη διοίκηση και την παραγωγή, 

ως συνιστώσα που προσδίδει προστιθέµενη αξία και βελτιώνει την ανταγωνιστική 

µας θέση. 

∆εν υπάρχει άλλος τρόπος µετεξέλιξης της Ελληνικής υπαίθρου παρά µόνο, 

µε την αφοµοίωση νεωτερισµών και την ενισχυµένη ένταξη της καινοτοµίας 

και της διαφοροποίησης, παράλληλα µε την βελτίωση της ικανότητας των 

φορέων. 

Και βέβαια, η ενίσχυση της Περιφερειακής ανάπτυξης µέσω των Φορέων και των 

θεσµών της αυτοδιοίκησης θα δηµιουργήσει, µε τη σειρά της, τις προϋποθέσεις 

αυτοτροφοδοτούµενης και βιώσιµης ανάπτυξης, που θα στηρίζεται στη γνώση. 

Σε ότι αφορά στις Αναπτυξιακές Εταιρείες, µετά την ψήφιση του Νέου Κώδικα ∆ήµων 

και Κοινοτήτων (Ν. 3463/06), θα πρέπει να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες που θα τις 

οδηγήσουν σε µια νέα κατάσταση πιο απαιτητική  και ταυτόχρονα πιο αξιόπιστη, µε 

νέους ρόλους και αρµοδιότητες. 

Με τον τρόπο αυτό θα συµβάλλουµε αποτελεσµατικά σε µια Εθνική προσπάθεια και 

θα ενισχύσουµε τη θέση µας στην συντελούµενη αναπτυξιακή διαδικασία, 
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συνδράµοντας στους τοπικούς Φορείς – µετόχους και κύρια στην Αυτοδιοίκηση Α’ και 

Β’ βαθµού στο δύσκολο έργο για πρόοδο και δηµιουργία. 

Το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+ καθώς και το αντίστοιχο ∆ίκτυο των ∆οµών Στήριξης, 

στα οποία συµµετέχουν οι Αναπτυξιακές Εταιρείες, αποτελούν µια σηµαντική 

«εγκατεστηµένη ισχύ γνώσης» που αποτυπώνεται µε αριθµούς, έχει περιφερειακή 

δράση και επιτόπια παρουσία σε κάθε Νοµό.  

Ενδεικτικά, η συνεισφορά των Αναπτυξιακών Εταιρειών στα πλαίσια των 

προγραµµάτων, µόνο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων, 

αποτυπώνεται στα παρακάτω : 

 Εργα :     5.150 

 Συνολικός προϋπολογισµός : 1.000,00 Μ € 

 Αριθµός στελεχών :        600 

 Ανθρωποέτη εµπειρίας :     6.650  

 Μεταπτυχιακοί τίτλοι :        105 

 Πλήρης µηχανοργάνωση 

∆εν είναι άλλωστε τυχαία η εύκολη υπερπήδηση του πήχη για τον Κανόνα ν+2 το 

2006, που αφορά στην Κοινοτική Πρωτοβουλία LEADER+. Αποτελεί προϊόν σκληρής 

δουλειάς και της πολύ καλής συνεργασίας που έχουµε αναπτύξει µε την Ειδική 

Υπηρεσία ∆ιαχείρισης (Ε.Υ.∆.) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων. 

Αποτελεί συγχρόνως µια απόδειξη της ανάγκης  για συνεργατικότητα όλων των 

επιπέδων σχεδιασµού, λήψης αποφάσεων και υλοποίησης των αναπτυξιακών 

πολιτικών. 

Επανέρχοµαι όµως στις δραστηριότητες του ∆ικτύου µας, κάνοντας συνοπτική 

αναφορά στις πρωτοβουλίες που αναπτύξαµε στο διάστηµα που µεσολάβησε, από 

την προηγούµενη Σύνοδο της Χαλκιδικής. 
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Β.   ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

1. Σε εφαρµογή των αποφάσεών µας, γίνεται συνεχής προβολή του ∆ικτύου στο 

δικτυακό τόπο Agronews και στο περιοδικό ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ. 

Στα πλαίσια αυτά έχουµε δυνατότητα δωρεάν προβολής των Φορέων, των 

περιοχών και των τοπικών προγραµµάτων µας. 

Η δυνατότητα αυτή δεν αξιοποιείται επαρκώς. 

2. Υποβάλλαµε, στην Υ.∆. Κ.Π. LEADER+, προτάσεις βελτίωσης του Συστήµατος 

∆ιαχείρισης των τοπικών προγραµµάτων. 

3. Αντιµετωπίστηκαν σειρά διαχειριστικών ζητηµάτων, σε συνεργασία µε την Υ.∆. 

Κ.Π. LEADER+  

π.χ. πιστοποιήσεις εξοπλισµού, HACCP κ.λ.π. 

4. Υιοθετήθηκαν συγκεκριµένες ενέργειες για την ενίσχυση της εξωστρέφειας του 

∆ικτύου µας. Οι ενέργειες αυτές βρίσκονται σε φάση υλοποίησης. 

5. Συµµετέχουµε ενεργά στους Εταίρους ∆ιαβούλευσης για το νέο Πρόγραµµα 

Αγροτικής Ανάπτυξης και το αντίστοιχο της Αλιείας. 

6. Συγκεντρώσαµε και αφού αξιολογήσαµε τις υποβληθείσες απόψεις συναδέλφων 

για την εξειδίκευση του Ν. 3463/06 (νέος ∆ηµοτικός και Κοινοτικός Κώδικας), 

υποβάλλαµε συγκεκριµένη και τεκµηριωµένη πρόταση προς το ΥΠΕΣ∆∆Α για τα 

παρακάτω θέµατα : Εγκύκλιος, Υπουργικές Αποφάσεις για το Μητρώο 

Επιχειρήσεων, για τα Επιχειρησιακά Σχέδια των Ο.Τ.Α., Π.∆. για τις προσλήψεις 

από τις Αναπτυξιακές Ανώνυµες Εταιρείες Ο.Τ.Α., περιεχόµενο των µελετών 

βιωσιµότητας – σκοπιµότητας για τη σύσταση ή µετατροπή επιχειρήσεων Ο.Τ.Α. 

κ.λ.π. 

7. ∆ιατυπώσαµε συγκεκριµένες και τεκµηριωµένες προτάσεις - θέσεις 

 τόσο στα πλαίσια του Ε.Σ.Σ.Α.Α. 

 όσο και στα πλαίσια του Ε.Σ.Σ.Α. ΑΛΙΕΙΑΣ 
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8. ∆ηµοσιοποιήσαµε στα µέσα ενηµέρωσης εθνικής εµβέλειας, τις θέσεις του ∆ικτύου 

µας στα ζητήµατα Περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης και αναδεικνύουµε 

συνεχώς το ρόλο των Αναπτυξιακών Εταιρειών π.χ. εκποµπές στη ΝΕΤ. 

9. Συµµετέχουµε ενεργά και ουσιαστικά στις εργασίες του Ευρωπαϊκού ∆ικτύου των 

Οµάδων Τοπικής ∆ράσης (Ο.Τ.∆.) (ELARD), την Προεδρία του οποίου 

αναλαµβάνουµε από 01/07/2007 και για τα επόµενα δυο (2) έτη. 

10. Συµµετείχαµε ενεργά σε µια σειρά διοικητικών αλλαγών που υλοποιήθηκαν από το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων ή βρίσκονται σε φάση ολοκλήρωσης 

π.χ. Τροποποίηση Υπουργικών Αποφάσεων, ρύθµιση ζητήµατος καταλογισµών, 

ρύθµιση θέµατος διαδικασίας εφαρµογής δηµοσιονοµικής διόρθωσης κ.λ.π. 

11. Συµµετείχαµε σε Συνέδριο και Εκθεση επιτευγµάτων των πολιτικών για την 

αγροτική ανάπτυξη, που οργανώθηκε στη Βουδαπέστη, στο διάστηµα 14-

16/11/2006. 

12. Από το Γραφείο Συντονισµού του ∆ικτύου στην Κοζάνη, παρέχονται καθηµερινά 

και συνεχώς πληροφορίες, διευκρινήσεις και κατευθύνσεις για διάφορα ζητήµατα 

που απασχολούν τις Ο.Τ.∆., συµπεριλαµβανοµένων και των διαχειριστικών 

θεµάτων. 
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Γ.   ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

Κλείνοντας, θέτω προς τη Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) του ∆ικτύου τα παρακάτω, για 

λήψη απόφασης : 

1. Εγκριση των αποφάσεων και ενεργειών της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) στο 

διάστηµα που µεσολάβησε και πιο ειδικά για την παράταση της συνεργασίας µε 

τον εξωτερικό συνεργάτη µε επιτόπια παρουσία στο Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίµων (σύµφωνα µε το Αρθρο 4, παράγραφος 4.4 του 

Κανονισµού Λειτουργίας του ∆ικτύου). 

2. Αποδοχή συµµετοχής των παρακάτω Φορέων ως µελών του Ελληνικού ∆ικτύου 

LEADER+. 

α)  Οργανισµός Γεωργικής Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και 

Απασχόλησης (Ο.Γ.Ε.Ε.Κ.Α.) ∆ΗΜΗΤΡΑ  

β) Εθνικό Θαλάσσιο Πάρκο Ζακύνθου 

γ) Επιµελητήριο Αρκαδίας 

δ) Αγροτική Συνεταιριστική Ηπείρου – Κέρκυρας Α.Ε. (Α.Σ.Η.Κ.) 

ε) Ενωση Οινοπαραγωγών του Αµπελώνα της Βόρειας Ελλάδας Α.Ε. 

(ΕΝΟΑΒΕ) 

Με την αποδοχή των παραπάνω Φορέων, το ∆ίκτυό µας θα αποτελείται από 70 

Ο.Τ.∆. - Αναπτυξιακές Εταιρείες και Λοιπούς Φορείς. 

3. Εγκριση συνοπτικού Σχεδίου ∆ράσης και σύστασης Οµάδας Εργασίας για 

διεκπεραίωση των αναγκών που θα προκύψουν από την ανάληψη της Προεδρίας 

του Ευρωπαϊκού ∆ικτύου Αναπτυξιακών Εταιρειών (ELARD) από το Ελληνικό 

∆ίκτυο LEADER+ για δυο (2) έτη, µε έναρξη την 01/07/2007. 

4. Σύνταξη ενιαίου Κανονισµού ανάθεσης έργων , προµηθειών, µελετών και 

υπηρεσιών από τις Αναπτυξιακές Ανώνυµες Εταιρείες Ο.Τ.Α., σε εφαρµογή του 

Αρθρου 265, παράγρ. 7, του Ν. 3463/06 (νέος ∆ηµοτικός και Κοινοτικός Κώδικας). 

 

 



Φον Καραγιάννη 1-3, 50100 Κοζάνη   

 +30-24610-24022   FAX: +30-24610-38628   e-mail: anko@anko.gr  [8H-SYNODOS.DOC] - Σελ. 8/8 

Όπως διαπιστώνετε, έγινε µια σηµαντική προσπάθεια από την Συντονιστική Επιτροπή 

και το Γραφείο Συντονισµού του ∆ικτύου στην Κοζάνη, µε βασικό στόχο την 

προώθηση των τοπικών προγραµµάτων LEADER+ και τελικά του Εθνικού 

προγράµµατος. 

Η προσπάθεια αυτή θα συνεχιστεί µε εντονότερους ρυθµούς. 

Σας ευχαριστώ. 

 
 

 

 

Για το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+ 

Ο Πρόεδρος 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΜΑΝΑΤΙ∆ΗΣ 

Γενικός ∆/ντής ΑΝΚΟ Α.Ε. 


